

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್

HAMPI TIMES

ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ
KANNADA DAILY

ಸಂಪಾದಕ: ಬಸವರಾಜ ಬಸವರಾಜ
EDITOR: BASAPUR BASAVARAJA
epaper.hampitimes.com | e-mail: hampitimes@gmail.com | M:94486 33038 Reg.No.PMG/KA/NK/BLY/01/2024-2026

ಸಂಪುಟ:02 ಸಂಚಿಕೆ: 175 ಪಿ.ಆರ್.ಜಿ.ನಂ.:KARKAN/2023/88055
Volume:02 Issue: 175 PRGI No:KARKAN/2023/88055

ವಿಜಯನಗರ
VIJAYANAGARA

12.01.2025
12.01.2025

ಭಾನುವಾರ
Sunday

ಪುಟ:04
Page:04

ಬೆಲೆ:2
Rs:2

BOOK YOUR ADVERTISEMENTS
TO REACH MORE READERS
1,00,000+
Digital E-PAPER READERS
M: 94486 33038
Book Advance Get More Benefits
No.1 LEADING VIJAYANAGARA
District News Paper

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ವಿಜಯನಗರದ ಹೆಮ್ಮೆ
Boost your business growth this new year!
Happy Makar Sankranti
50% off
on print & Digital Package Advertisements*
94486 33038
Book a package advertisement now and grab an exclusive discount of up to 50%.
Make your promotions quick, impactful, and eye-catching with this limited-time offer!"
"ಸ್ಥಳೀಯ ಸುದ್ದಿಗಳು ಈಗ ರಾಷ್ಟ್ರ ಹಾಗೂ ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಓದುಗರಿಗೂ ತಲುಪುತ್ತಿವೆ! ನಿಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಡ್‌ನ್ನು ಗಡಿಗಳಾಚೆಗೆ ಹರಡುವ ಈ ವಿಶೇಷ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ!"
ಕರ್ನಾಟಕ, ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ, ಕೇರಳ, ತೆಲಂಗಾಣ, ತಮಿಳುನಾಡು, ಆಂಧ್ರಪ್ರದೇಶ, ಉತ್ತರ ಪ್ರದೇಶ, ಗುಜರಾತ್, ಹರಿಯಾಣ, ರಾಜಸ್ಥಾನ & ಅಮೇರಿಕಾ, ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್, ಕೆನಡಾ ಇತರ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಲ್ಲಿರುವ ಕನ್ನಡ ಓದುಗರ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಇ ಪೇಪರ್

ಮೈಕೆಲಾ ನ್ಯೂಸ್
ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ದಿಶಾ ಸಮಿತಿ ಸಭೆ ಮುಂದೂಡಿಕೆ
ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಬಳಾರಿ ಇದೇ ಜ.13 ರಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್‌ನ ನಜೀಫ್‌ಸಾಹ್ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ್ದ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಮನ್ವಯ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಮಿತಿ "ದಿಶಾ" ಸಮಿತಿಯ ದ್ವಿತೀಯ ತ್ರೈಮಾಸಿಕ ಸಭೆಯನ್ನು ದಿಶಾ ಸಮಿತಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ಮುಂದೂಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್‌ನ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹಾಗೂ ದಿಶಾ ಸಮಿತಿಯ ಸದಸ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯೂ ಆದ ರಾಹುಲ್ ಶರಣಪ್ಪ ಸಂಕನೂರು ಅವರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.
ಈ ಬಾರಿ ಫಲಿತಾಂಶ ನಮ್ಮದೇ SSLC ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿಗಾಗಿ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ.
www.hampitimes.com
epaper.hampitimes.com

ಅನುದಾನರಹಿತ ಕನ್ನಡ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ಮಾದರಿ ವೇತನ ನೀಡಿ
ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಅನುದಾನರಹಿತ ಶಾಲೆಗಳ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಗಳ ಒಕ್ಕೂಟ ಆಗ್ರಹ
ಎಲ್ಲಾ ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕದ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಅನುದಾನರಹಿತ ಪ್ರಾಥಮಿಕ, ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಗಳ ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ ವೇತನದಾನ ನೀಡಿ ಇಲ್ಲವೇ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಧ ವೇತನವನ್ನಾದರೂ ನೀಡಬೇಕು. ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಅನುದಾನರಹಿತ ಪ್ರಾಥಮಿಕ, ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಗಳಿಗೆ 371ಜೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮೂಲ ಸೌಕರ್ಯ ನೀಡಬೇಕು. ನವೀಕರಣ ನಿಯಮಗಳಲ್ಲಿ ನಿಬಂಧನೆಗಳನ್ನು ಸಡಿಲಗೊಳಿಸಬೇಕು. ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ನೀಡುವ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಅನುದಾನರಹಿತ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ನೀಡಬೇಕು. ವಿಭಾಗೀಯ ಗೌರವಾಧ್ಯಕ್ಷ ತಾಂಡವಕೃಷ್ಣ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಎಂ.ಸುರೇಶ್, ಪದಾಧಿಕಾರಿ ಕೆ.ಎಸ್. ಚಾಂದ್‌ಬಾಷ್, ಸಿ.ವೆಂಕಟೇಶ್, ಎಚ್.ಸಿ. ರಾಮಕೃಷ್ಣ, ಕೆ.ಶಂಕರ್, ರಾಘವೇಂದ್ರ ಶ್ರೇಷ್ಠಿ, ವಿರುಪಾಕ್ಷಿ, ಮಾರುತಿ ಸೇರಿ ಇತರರಿದ್ದರು.
ಜಿ.ಎನ್.ಗಣೇಶ್‌ಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.
ವಿಭಾಗೀಯ ಕೋಶಾಧ್ಯಕ್ಷ ಮುತ್ತಣ್ಣ ನಂದ್ಯಾಳ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಆಂಗ್ಲ ಮಾಧ್ಯಮದ ಶಾಲೆಗಳ ಭರಾಟೆಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಶಾಲೆಗಳು ನಡೆಯುವುದೇ ದುಸ್ತರವಾಗಿದೆ. ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕದ ಕನ್ನಡ ಮರಿಚಿಕೆಯಾಗುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ಕಾರಿಗಳು ಶುಕ್ರವಾರ ತಾಲೂಕಿನ ಎಮ್ಮಿಗನೂರಿನ ವೆಂಕಯ್ಯ ಮೆಮೊರಿಯಲ್ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಶಾಸಕ

ಆನಂದ ಬಾಣ
ಇದು ಒಂದು ಪಕ್ಷ ಅಲ್ಲ ಒಂದು ಕುಟುಂಬ
ಒಂದೇ ಪಕ್ಷದ ಸದಸ್ಯರಿಂದ ಡಿನ್ನರ್
Events Coverage Contact
M: 94486 33038

ವಿಕಲಚೇತನರಲ್ಲೂ ಪ್ರತಿಭೆ ಗುರುತಿಸಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿ ಶ್ರೀ ಗವಿಮಠದ ಶ್ರೀ ಅಭಿನವ ಗವಿಸಿದ್ಧೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿಜಿ ಹೇಳಿಕೆ
ಇಂತಹ ಸಮಾಜಿಕ ಸಂದೇಶಗಳು ಕೆವಲ ಜಾಗೃತಿ ಅಭಿಯಾನಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಸೀಮಿತವಾಗದೇ ಕಾರ್ಯಗತವಾಗಬೇಕು ಎಂದರು.
ಈ ವರ್ಷ 'ವಿಕಲಚೇತನರ ನಡೆ ಸಕಲಚೇತನದ ಕಡೆ' ಎಂಬ ಜಾಗೃತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದು, ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಸಹನಾಭೂತಿ, ವಿಕಲಚೇತನರ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರೇಮ ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಜಾತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಕೃತಕ ಕೈ-ಕಾಲುಗಳಿಗಾಗಿ ಎಷ್ಟು ಜನ ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ, ಅವರಲ್ಲರಿಗೂ ಉಚಿತವಾಗಿ ಕೃತಕ ಕೈ-ಕಾಲುಗಳ ಜೋಡಣೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಶ್ರವಣ ನ್ಯೂನತೆಯುಳ್ಳ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಶ್ರವಣ ಸಾಧನಗಳ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಈ ಮಹತ್ತರ ಕಾರ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಅಖಿಲ ಭಾರತ ವಾಕ್ ಮತ್ತು ಶ್ರವಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ, ಶ್ರೀ ಮಹಾವೀರ ಲಿಂಬ್ ಸಂಸ್ಥೆ, ರೆಡ್ ಕ್ರಾಸ್ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಸಹಕಾರ ನೀಡಿವೆ. ಇವುಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಕೈಜೋಡಿಸಲು ಹಲವಾರು ದಾನಿಗಳು ಸಹ ಮುಂದೆ ಬಂದಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.
ಕೈ, ಕಾಲು ಇಲ್ಲದವರಿಗೆ ಕೃತಕ ಕೈ, ಕಾಲು ಜೋಡಿಸುವುದು ಮಹತ್ತರವಾದ ಕಾರ್ಯವಾಗಿದೆ. ಅಜ್ಜನ ಜಾತ್ರೆಯ >>4
ಕಡೆ' ಎಂಬ ಕೃತಕ ಅಂಗಾಂಗ ಜೋಡಣೆ ಬೃಹತ್ ಜಾಗೃತಿ ನಡಿಗೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ನಂತರ ಗವಿಮಠ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಶ್ರೀಗಳು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಯಾವುದೇ ಒಂದು ಅಪಘಾತ, ಪೂರ್ವಜನ್ಮದ ಕೃತವೂ ಕೆಲವರಲ್ಲಿ ಕೈ, ಕಾಲು, ಕಣ್ಣು, ಕಿವಿ ಹೀಗೆ ಏನೋ ನ್ಯೂನತೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಮೊದಲು ಅವರಿಗೆ ಆತ್ಮಸ್ಥೈರ್ಯತೆಬೇಕು. ಇದರ ಜೊತೆಗೆ ಪ್ರೀತಿ, ಸಹನಾಭೂತಿಯೂ ಅತ್ಯವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ನಡೆಯುವ ಗವಿಸಿದ್ಧೇಶ್ವರ ಜಾತ್ರಾ ಮಹೋತ್ಸವವು ಕೇವಲ ರಥೋತ್ಸವವಾಗಿ ನಡೆಯದೇ ಸಮಾಜಿಕ ಸಂದೇಶಗಳನ್ನು ಸಾರುತ್ತದೆ.

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ವಿಜಯನಗರದ ಹೆಮ್ಮೆ
ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ
ಹಂಪಿ ಉತ್ಸವ
ಫೆ.28, ಮಾರ್.1-2 | 2025
ಉತ್ಸವ ಹೇಗಿರಬೇಕು? ನೀವು ಬರೆದು ಕಳುಹಿಸಿ
ಹಂಪಿ ಉತ್ಸವದ ರೂವಾರಿ **ಡಿ.ಎಂ.ಪಿ.ಪ್ರಕಾಶ** ಅವರ ಆಶಯದಂತೆ ಹಂಪಿ ಉತ್ಸವ ಆಚರಿಸಲು ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವ **ಬಿ.ಝಡ್.ಜಮೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಬಾನ್** ಉತ್ಸುಕರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅದಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿ ಈಬಾರಿಯ ಹಂಪಿ ಉತ್ಸವ ಆಚರಣೆಗೆ ಈಗಾಗಲೇ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತದಿಂದ ಸಿದ್ಧತೆಗಳು ಚುರುಕುಗೊಂಡಿರುವುದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ಸಂಗತಿ.
ವಿಜಯನಗರ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯದ ವೈಭವವನ್ನು ಕಂಡಿದ್ದ ಅಂದಿನ ಅನೇಕ ವಿದೇಶಿಗರು ಪುಸ್ತಕಗಳಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಉತ್ಸವಗಳು ಕೇವಲ ಆಚರಣೆಗೆ ಸೀಮಿತಗೊಳ್ಳದೆ ಇತಿಹಾಸದ ಪುಟಗಳಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾಗುವಂತೆ ಅರ್ಥಪೂರ್ಣ ಆಚರಣೆಗೆ ನಿಮ್ಮ ಅಮೂಲ್ಯ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ಬರೆದು ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್‌ಗೆ ಕಳುಹಿಸಿಕೊಡಿ, ನಿಮ್ಮ ಆಯ್ಕೆ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳು, ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು.
ಹಂಪಿ ಉತ್ಸವ ಅರ್ಥಪೂರ್ಣ ಆಚರಣೆಗೆ ನಿಮ್ಮ ಅಮೂಲ್ಯ ಸಲಹೆ, ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳು ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತಕ್ಕೆ ಸಮಂಜಸವೆನಿಸಿದರೆ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲುಬಹುದು. ಇಂದೇ ನಿಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ಇ-ಮೇಲ್ ಗೆ ಕಳುಹಿಸಿರಿ.
www.hampitimes.com
epaper.hampitimes.com
hampitimes@gmail.com
@hampitimes
9448633038

ಜ.17, 18 ರಂದು ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳ ಅಹವಾಲು ಸ್ವೀಕಾರ-ವಿಚಾರಣೆ
ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಬಳಾರಿ ನಡೆಸುವ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್‌ನ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳ ಅಹವಾಲು ಸ್ವೀಕಾರ ಮತ್ತು ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸುವುದು. ಜ.17 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10 ಗಂಟೆಯಿಂದ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 1.30 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ಮತ್ತು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 2.30 ಗಂಟೆಯಿಂದ ಸಂಜೆ 05 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ನಗರದ ಡಾ.ಜೋಳದರಾಜಿ ರಂಗಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳ ಅಹವಾಲು ಸ್ವೀಕಾರ ಮತ್ತು ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸುವುದು. ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್‌ನ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳ ಅಹವಾಲು ಸ್ವೀಕಾರ ಮತ್ತು ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸುವುದು. ಜ.18 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10 ಗಂಟೆಯಿಂದ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 1.30 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ಮತ್ತು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 2.30 ಗಂಟೆಯಿಂದ ಸಂಜೆ 05 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ನಗರದ ಡಾ.ಜೋಳದರಾಜಿ ರಂಗಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳ ಅಹವಾಲು ಸ್ವೀಕಾರ ಮತ್ತು ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸುವುದು. ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್‌ನ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳ ಅಹವಾಲು ಸ್ವೀಕಾರ ಮತ್ತು ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸುವುದು.



ಕವಿ ಮನಸು

ವೈಕುಂಠದ ನೋಟ

ಜನ್ಮಾಂತರಕೂ ದರ್ಭವ ವೈಕುಂಠದ ನೋಟ ಜಗದಾಧಾರ ಶ್ರೀ ಹರಿಯ ಲೀಲೆಯೇ ಈ ಅಟ ಶಂಖ ಚಕ್ರ ಗಧಾಧಾರ ಮಾಯಾಲೋಲನವನು ಅನಂತಶಯನನು ನಮಗಲ್ಲ ಪರಮ ಪಾವನನು

ಯೋಗ ನಿವೃತ್ತಿಯಿರುವವರೇ ಸೃಷ್ಟಿಯ ಸಂಕಲ್ಪ ಅಗಣಿತವು ಈತನ ಮಹಿಮೆ ತಿಳಿಯಲು ಮತಿ ಅಲ್ಲ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತ ಬ್ರಹ್ಮ ನಾಭಿಯಿಂದಲೇ ಉಗಮ ಬ್ರಹ್ಮಾಂಡದ ಚಾಲಕ ಶಕ್ತಿ ಈತನಿಂದಲೇ ಎಲ್ಲ ಸುಗಮ

ಅನವರತವು ಸಂದಿದೆ ಹರಿಗೆ ಶ್ರೀ ಲಕ್ಷ್ಮಿಯ ಸೇವೆ ಇವರ ಕೃಪೆಯಿಂದ ದಾಟುವುದೇ ಭವಸಾಗರದ ನಾವೆ ಹರಿ ಸಾಯುವಕ್ಕೆ ಬೇಕು ಅವಿರತ ದೃಢ ಭಕ್ತಿ ಕಳೆಯಲಿ ಪೊದಲು ನಮ್ಮ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿನ ಆಸಕ್ತಿ

ಕ್ರೀಡಾಸಾಗರದ ಅಲೆಗಳಂತೆ ಏರಿಳಿತವು ಜೀವಕ ಸಹಜ ಮಾಯ ಕರ್ಮದ ಗತಿಯು ಗಹನವು ಅರಿಯಲು ಮನುಷ್ಯ ಹರಿ ಭಕ್ತಿಯಲಿ ಮಿಂದವಗೆ ಇರದು ಹಲವಾರು ಜನಮ ನಡೆಯುವ ವೈಕುಂಠದ ದಾರಿಯಲಿ ಪರಿಸುತ ಹರಿ ನಾಮ

~ ಚೇತನ ಭಾಗವತ, ಬೆಂಗಳೂರು

visit our website www.hampitimes.com epaper.hampitimes.com

ಪಾಲಕರು ಈಗ ಎಚ್ಚಿತ್ತುಕೊಳ್ಳದಿದ್ದರೆ...

ಕಲ್ಪವೃಕ್ಷದ ಹಾಗಿನಿಸುವುದು ಸಹಜ ಮತ್ತು ಅದುವೇ ಸರಿ. ಇನ್ನೂ ಪ್ರಪಂಚವನ್ನು ನೋಡುವುದು ಒಂದುಕಡೆಯಲ್ಲಿ, ತನ್ನ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಪರಿಸರವನ್ನೂ ತನ್ನವರನ್ನು ಹೋಲಿ ತನ್ನ ಮನೆಯನ್ನೂ ಸರಿಯಾಗಿ ನೋಡಿದರೆ ಮಗುವೊಂದು..! ಅದು ಮೂರನೇ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಓದುತ್ತಿರುವ ಮಗುವೊಂದು ಹಠಾತ್ತನೆ ತನ್ನ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಮನೆಕೆಲಸವದ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ತೋರಿಸುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕುಸಿದುಬಿದ್ದು ಹೃದಯ ಸ್ತಂಬನಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗಿ ಸಾವಿಗೀಡಾಗುವುದು ಎಂದರೆ..?

ಹೆಣ್ಣಿನ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಸ್ಥೂಲನ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯ ಮಗುವೊಂದು ತನ್ನ ಸಹಪಾಠಿಯನ್ನು ಕ್ಷುಲ್ಲಕ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಮನೆಯಿಂದ ತನ್ನ ತಂದೆಯ ಬಂದೂಕನ್ನು ತಂದು ಶೂಟ್ ಮಾಡಿ ಸಾಹಸವುವುದು ಎಂದರೆ..? ಈ ಮೇಲಿನ ಎರಡು ಘಟನೆಗಳ ವಿಚಾರವನ್ನು ಸಾಮಾಜಿಕ ಮಾಧ್ಯಮಗಳಲ್ಲಿ ಓದಿದಾಗ, ನೋಡಿದಾಗ ಒಂದು ಕ್ಷಣ ಕರುಳು ಚುರುಕು ಎನ್ನದೆ ಇರಲು ಸಾಧ್ಯವೇ? ಇದರ ಜೊತೆಗೆ ಇಂತಹ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ನಾವುಗಳು ಅಂದರೆ ಪ್ರಜ್ಞಾನವಂತ ಸಮಾಜ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ರೀತಿಯನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ ಮತ್ತೊಂದು ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೃದಯ ಜಲ್ ಎನ್ನದೇ ಇರಲು ಸಾಧ್ಯವೇ ಇಲ್ಲ. ಅನಗತ್ಯವಾದ ಯಾರೋ ತಿಳಿದಂತವರು ಮಾಡಿದ ಅನ್ಯಾಯ, ಕೊಲೆ ಲಾಂಟಿಗಳನ್ನು, ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರಗಳ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ದಿನವಿಡೀ ತೋರಿಸುವ ದೃಷ್ಟಿ ಮಾಧ್ಯಮಗಳು, ಪತ್ರಿಕೆಗಳು, ಅಗತ್ಯವಾಗಿ ತೋರಿಸಲೇಬೇಕಾದ ಈ ಮೇಲಿನ ಎರಡು ಘಟನೆಗಳನ್ನು ಕೇವಲ



ಜಿ ಶಿವಕುಮಾರ್ ಸೋಗಿ ಲೇಖಕರು, ಕಾರವಾರ ಕೈಗಾ Scan For Digital Content HAMPI TIMES E-paper



ಸಂಕೇತಗಳು ಆಗಾಗ ನಮಗೆ ಗೋಚರವಾಗುತ್ತಿದ್ದರೂ ಎಚ್ಚಿತ್ತುಕೊಳ್ಳದಿದ್ದರೂ ಸೋಜಿಗವೇ ಸರಿ. ಯಾರಿಗೆ ಗೊತ್ತು ನಮ್ಮ ಸಮಾಜದ ಕಣ್ಣುತೆರೆಸಲು ಇನ್ನೂ ಎಷ್ಟು ಇಂತಹ ಸಾವು ನೋವುಗಳು ಸಂಭವಿಸಬೇಕೋ.

ಒಂಚೂರು ನಿಮ್ಮ ಚಿತ್ತ ಇತ್ತ ಹರಿಯಬೇಕಿದೆ ಪಾಲಕರ, ಈಗ ಎಚ್ಚಿತ್ತುಕೊಳ್ಳದಿದ್ದರೆ ಮುಂದೆಂದೂ ಅಂತಹ ಅವಕಾಶವೇ ನಿಮ್ಮ ಪಾಲಿಗೆ ಬರದಿರಬಹುದು/ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು, ಮುಂದುವರಿದು ಅದರ ಪರಿಣಾಮ ಕೇವಲ ಪಶ್ಚಾತ್ತಾಪ... ಪಶ್ಚಾತ್ತಾಪವು ... ವೇ ಆಗಿರುತ್ತದೆ.

ಒಮ್ಮೆ ನಿಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳು ಏನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ? ಅವರೇನೇನು ಬೇಕು? ನಿಜವಾಗಲೂ ನಿಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳು ಖುಷಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆಯೇ? ಅವರ ಬಾಲ್ಯವನ್ನು ಅವರು ಆನಂದದಿಂದ ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆಯೇ? ಅವರಿಗೆ ಪೋಷಕರಾದ ನೀವು ಸರಿಯಾಗಿ ಸಮಯವನ್ನು ನೀಡಿದ್ದೀರೆಯೇ, ನಿಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳೊಟ್ಟಿಗೆ ಕುಳಿತು ಮಾತನಾಡಿದ್ದೀರೆಯೇ? ನಿಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳು ಇಷ್ಟ-ಕಷ್ಟಗಳನ್ನು ಆಲಿಸುವ ಮನಸ್ಸು ಮಾಡಿದ್ದೀರೆಯೇ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ಪುನಃ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ, ಆಗ ಮಾತ್ರ ನಿಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳು ಅತೀರೇಕದ, ಅತಿ ಒತ್ತಡದ, ಅಸಹಜವಾದ ವರ್ತನೆಗೆ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿದೆ. ಮಕ್ಕಳ ಆರೋಗ್ಯ ಬಲು ಸೂಕ್ತ ಮತ್ತು ನಾಜುಕನ ವಿಚಾರವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಇತ್ತ ಹರಿಯಬೇಕಿದೆ ನಿಮ್ಮ ಚಿತ್ತ.

ಮಕ್ಕಳ ಆರೋಗ್ಯ ಕಾಪಾಡುವುದು ಹೇಗೆ? ನುರಿತ ವೈದ್ಯರೊಬ್ಬರ ಅನಿಸಿಕೆಯನ್ನು ಗಮನಿಸುವುದಾದರೆ. ಮೊದಲು ನಿಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳ ಜಡ ಜೀವನಶೈಲಿ ಹಾಗೂ ಆಹಾರ ಕ್ರಮದಿಂದಾಗಿ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಸಹಜವಾಗಿ ಒತ್ತಡ

ಮತ್ತು ಹೃದಯ ಸಂಬಂಧಿಯಂತಹ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಕಂಡುಬರುವುದು ಇಂದಿನ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯ ಎನ್ನುವಂತಾಗಿದೆ.

ಒಂದು ಕಡೆ ಅತೀರೇಕದ ವರ್ತನೆಗಳು, ಅತೀ ಚಟುವಟಿಕೆಯು, ಅನಾವಶ್ಯಕ ಭಯ, ಉದ್ದೇಗ ಕಂಡುಬಂದರೆ, ಇನ್ನೊಂದು ಕಡೆಗೆ ಅತಿಯಾದ ಜಡತ್ವ, ಆಹಾರ ಪದ್ಧತಿಯಲ್ಲಿನ ಬದಲಾವಣೆಯಿಂದಾಗಿ ಅಧಿಕ ರಕ್ತದೊತ್ತಡ ಮತ್ತು ಬೊಜ್ಜಿನ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಏರಿಕೆಯಾಗುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ಕಾಣುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಇದರಿಂದಾಗಿ ಚಿಕ್ಕ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿಯೇ ಹೃದಯದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಕಂಡುಬರುತ್ತಿವೆ. ಇದಕ್ಕೆ ನಮ್ಮ ಅನಾರೋಗ್ಯಕರ ಆಹಾರ ಕ್ರಮ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಜಡ ಜೀವನಶೈಲಿಯೇ ಪ್ರಮುಖ ಕಾರಣವೆಂದು ಎನ್ನಲಾಗಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಪೋಷಕರಾದ ನಾವುಗಳು ಇತ್ತ ಕಡೆ ನಮ್ಮ ಚಿತ್ತವನ್ನು ಹರಿಸಬೇಕಿದೆ. ಉತ್ತಮ ಪೋಷಕಾಂಶಗಳಿರುವ ಉಪಾಹಾರವು ಮಕ್ಕಳ ದೇಹಕ್ಕೆ ಶಕ್ತಿ ನೀಡುವುದಲ್ಲದೆ ಅವರಲ್ಲಿ ಪ್ರತೀಕಾರಕ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ವೃದ್ಧಿಸುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರೋಟೀನ್ ಮತ್ತು ನಾರಿನಾಂಶವು ಒಳ್ಳೆಯ ಆಹಾರವನ್ನು ನೀಡುವುದರ ಕಡೆಗೆ ಗಮನ ಹರಿಸಿ.

1. ಸಮತೋಲಿತ ಆಹಾರವನ್ನು ನೀಡಿ
2. ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚು ಆಟವಾಡಲು ಬಿಡಿ
3. ನಿರಂತರವಾಗಿ ಮಕ್ಕಳ ಆರೋಗ್ಯವನ್ನೂ ತಪಾಸಣೆ ಮಾಡಿ.
4. ಮಕ್ಕಳಿಗಾಗಿ ಸಮಯವನ್ನು ಮೀಸಲಿಡಿ, ಅವರೊಟ್ಟಿಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಬೆರೆಯಿರಿ.
5. ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಸಮಾಜಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಲು ಅವಕಾಶ ಮಾಡಿಕೊಡಿ.

ನಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳ ಪ್ರತೀ ಚಟುವಟಿಕೆಯ ಮೇಲೆಯೂ ನಿಗಾ ವಹಿಸುವುದು ಮುಖ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಹಠ, ಓಟು, ಸೆಡವು ಎಲ್ಲವೂ ಸಾಮಾನ್ಯವೇ. ಆದರೆ ಅದನ್ನು ಹತೋಟಿಯಲ್ಲಿಟ್ಟು ಅವರಿಗೆ ಜೀವನ ಕೌಶಲ್ಯಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಹಕರಿಸಬೇಕು. ಬೆಳೆಯುತ್ತಿರುವ ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲೆ ಸದಾ ಒಂದು ಕಣ್ಣು ಇಟ್ಟಿರುವುದು ಅತೀ ಮುಖ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ನವಯುಗದ ಜೀವನ ಶೈಲಿಯಲ್ಲಿ ಅಪ್ಪ ಅಮ್ಮ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಹೋದರೆ ಮನೆಯಲ್ಲೇ ಇರುವ ಮಕ್ಕಳು ಏನು ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ತಿಳಿಯುವುದಿಲ್ಲ. ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಕೇಳದ್ದನ್ನೆಲ್ಲಾ ಕೊಡಿಸಬೇಡಿ, ನಿಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಮನೆಯಲ್ಲಿನ ಹಿರಿಯರನ್ನು ಗೌರವವಿಸುವುದನ್ನು ಕಲಿಸಿ, ನೀವು ಅವರೊಟ್ಟಿಗೆ ಇದ್ದಾಗ ಹಾಗೆಯೇ ನಡೆದುಕೊಳ್ಳಿ.

ಈ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಪಾಲಕರು, ಶಿಕ್ಷಕರು ಮತ್ತು ಸಮಾಜ ತನ್ನ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ದೃಢಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ಸಮಯ ಬಂದಿದೆ, ಜೊತೆಗೆ ಸಾಮಾಜಿಕ ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ತನ್ನ ತನ್ನ ನಿಷ್ಕೆಗಳನ್ನು ಸಮಾಜದ ಕುರಿತು ತನ್ನ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುವಾಗ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಹೀಗೆ ಮಕ್ಕಳ ದೈಹಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಮಾನಸಿಕ ಸ್ಥರತೆಯನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ಈಗಲಾದರೂ ಸಹಕರಿಸಿ, ಕೊಂಚ ಸಂಯಮದಿಂದ ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ಪ್ರತೀಕಿಯೆ, ಮುದಿನ ಆರೋಗ್ಯಯುತ ಜನಾಂಗಕ್ಕೆ ಭದ್ರ ಬುನಾದಿಯನ್ನು ಕಟ್ಟಿಕೊಡಿ. ಈ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಿ ಇದು ಸದ್ಯದ ನಾಗರಿಕ ಸಮಾಜದ ಕಳವಳ ಮತ್ತು ಕಳಕಳ.

ರೋಗ ಹರಡುವ ಈಡಿಸ್ ಸೊಳ್ಳೆಗಳು ಮೊಟ್ಟೆ ಇಡದಂತೆ ಜಾಗೃತ ವಹಿಸಿ ಜಿಲ್ಲಾ ರೋಗವಾಹಕ ಆಶ್ರಿತ ರೋಗಗಳ ನಿಯಂತ್ರಣಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ.ಅಬ್ದುಲಾ ಸೂಚನೆ



ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಬಕ್ಲಾರಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ತಮ್ಮ ಮನೆಯ ಹೊರಗಿನ ನೀರು ಸಂಗ್ರಹಣೆಗಳಿಗೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಮುಚ್ಚಳ ಮುಚ್ಚುವ ಮೂಲಕ ಈಡಿಸ್ ಸೊಳ್ಳೆಗಳು ಮೊಟ್ಟೆ ಇಡದಂತೆ ಜಾಗೃತ ವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ರೋಗವಾಹಕ ಆಶ್ರಿತ ರೋಗಗಳ ನಿಯಂತ್ರಣಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಅವರು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ರೋಗವಾಹಕ ಆಶ್ರಿತ ರೋಗಗಳ ನಿಯಂತ್ರಣ ವಿಭಾಗದ ಸಹಕಾರದಲ್ಲಿ ಲಾರ್ವಾ ಸಮೀಕ್ಷಾ ಕಾರ್ಯದ ವಿಶೇಷ ಅಭಿಯಾನದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ನಗರದ ಕಾಟಗುಡ್ಡ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಶುಕ್ರವಾರ ಮನೆ ಭೇಟಿಯ ಸಮೀಕ್ಷಾ ಕಾರ್ಯ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಡೆಂಗ್ಯು ರೋಗ ಹರಡುವ ಈಡಿಸ್ ಸೊಳ್ಳೆಗಳ ಸಂತತಿ ನಿರ್ಮೂಲನೆ ಮಾಡಲು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಮನೆಯ ಸುತ್ತಲೂ ನೀರು ನಿಲ್ಲದಂತೆ ಸ್ವಚ್ಛವಾಗಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಈ ಮೂಲಕ ಡೆಂಗ್ಯು ರೋಗ ಹರಡುವ ಈಡಿಸ್ ಇಜೆಪ್ಟೆ ಸೊಳ್ಳೆಗಳ ಉತ್ಪತ್ತಿಯನ್ನು ತಡೆಯಲು ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಸಹಕರಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು.

ಕೌಶಲ್ಯವಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಸ್ವಯಂ ಉದ್ಯೋಗ ಸಾಧ್ಯ ಎಸ್.ಎಲ್.ಆರ್ ಕಂಪನಿಯ ಸಿ.ಎಸ್.ಆರ್ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ರಾಘವಾಂಕಿ ಕೆ.ಎಸ್. ಅಭಿಮತ



ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹೊಸಪೇಟೆ ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಳಿಂದ ಮಾತ್ರ ಸ್ವಯಂ ಉದ್ಯೋಗ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು ಎಸ್.ಎಲ್.ಆರ್ ಕಂಪನಿಯ ಸಿ.ಎಸ್.ಆರ್ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ರಾಘವಾಂಕಿ ಕೆ.ಎಸ್. ಅಭಿಮತ ಪಟ್ಟರು. ಅವರು ಹಗುರಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ತಾಲೂಕಿನ ನಾರಾಯಣದೇವರಕೆರೆ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಬುಧವಾರ ವಾಲ್ಮೀಕಿ ಭವನದಲ್ಲಿ ಎಸ್.ಎಲ್.ಆರ್ ಮೆಟಾಲಿಕ್ಸ್ ಹಾಗೂ ಚೈತನ್ಯ ಗ್ರಾಮೀಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಎಜ್ಯೂಕೇಷನಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್ (ಠಿ) ಇವರ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ 6 ತಿಂಗಳ ಕಾಲ ಉಚಿತ ಹೊಲಿಗೆ ಯಂತ್ರ ತರಬೇತಿ ಪಡೆದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಹೊಲಿಗೆ ಯಂತ್ರ

ವಿಶರಣೆ ಮಾಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಮಹಿಳೆ ಸ್ವಯಂ ಉದ್ಯೋಗ ಪಡೆದುಕೊಂಡಾಗ ಇಡೀ ಕುಟುಂಬವನ್ನು ಆರ್ಥಿಕ ಸಂಕಷ್ಟದಿಂದ ದೂರು ಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಮಹಿಳೆಯರು ಸ್ವಯಂ ಉದ್ಯೋಗದ ಮೂಲಕ ಸುಖೀಕರಣರದಾಗಿ ಮಾತ್ರ ದೇಶ >>>

SSLC ಈ ಬಾರಿ ಫಲಿತಾಂಶ ನಮ್ಮದೆ ಹೈಸ್ಕೂಲರ್‌ಗೆ

HAMPITIMES MARGADARSHI ಪರಿಶೀಲನೆ ನಾವು ಸಿದ್ಧ 68 ದಿನ

ಮನಸ್ಸು ಮಾದು-ಕರ್ತವ್ಯ ನಿಷ್ಠನಾಗು-ಕಾದು ನೋಡು

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ವಿಜಯನಗರ

https://epaper.hampitimes.com

ಅರ್ಥಶಾಸ್ತ್ರ ಅಧ್ಯಾಯ 31 - ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹಣಕಾಸು ಮತ್ತು ಆಯ-ವ್ಯಯ

1) ರೋಕಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಆಯ-ವ್ಯಯವನ್ನು ಮಂಡಿಸುವವರು ಯಾರು?
ಉತ್ತರ : ಕೇಂದ್ರ ಹಣಕಾಸು ಸಚಿವರು

2) ಭಾರತದ ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷದ ಅವಧಿ ಯಾವುದು?
ಉತ್ತರ : ಏಪ್ರಿಲ್ 1 ರಿಂದ ಮಾರ್ಚ್ 31 ರ ವರೆಗೆ

3) ಮುಂಗಡ ಪತ್ರ (ಆಯ-ವ್ಯಯ) ಎಂದರೇನು?
ಉತ್ತರ : ಸರ್ಕಾರದ ಒಂದು ವರ್ಷದ ಆದಾಯ ಮತ್ತು ವೆಚ್ಚಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ತಯಾರಿಸಿದ ಅಂದಾಜು ಪಟ್ಟಿ.

4) ತೆರಿಗೆ ಎಂದರೇನು?
ಉತ್ತರ : ಪ್ರಜೆಗಳು ಯಾವುದೇ ಪ್ರತಿಫಲಾಪಕ್ಕೆ ಇಲ್ಲದೆ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಕೊಡಬೇಕಾದ ಕಡ್ಡಾಯ ವಂತಿಗೆ

5) ಪ್ರಗತಿಪರ ತೆರಿಗೆ ನೀತಿ ಎಂದರೇನು?
ಉತ್ತರ : ಸರ್ಕಾರವು ತ್ರಿಮಂತರ ಮೇಲೆ ಹೆಚ್ಚು ತೆರಿಗೆಯನ್ನು ಹಾಗು ಬಡವರ ಮೇಲೆ ಕಡಿಮೆ ತೆರಿಗೆಯನ್ನು ವಿಧಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ನೀತಿಯನ್ನು ಪ್ರಗತಿಪರ ತೆರಿಗೆ ನೀತಿ ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ.

6) ಕೊರತೆಯ ಆಯವ್ಯಯ ಎಂದರೇನು?
ಉತ್ತರ : ಸರ್ಕಾರದ ಆದಾಯಕ್ಕಿಂತ ವೆಚ್ಚವು ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುವುದನ್ನು ಕೊರತೆಯ ಆಯವ್ಯಯ ಎನ್ನುವರು

7) ಕೊರತೆಯ ನೀತಿ ಅಥವಾ ವಿಶ್ವೇಯನೀತಿ ಎಂದರೇನು?
ಉತ್ತರ : ಆರ್ಥಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿರತೆಯ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಸರ್ಕಾರವು ತನ್ನ ಆದಾಯ ವೆಚ್ಚ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಅನುಸರಿಸುವ ನೀತಿಯನ್ನು ಕೊರತೆಯ ನೀತಿ ಎನ್ನುವರು.

8) ವಿಶ್ವೇಯ ಕೊರತೆ ಎಂದರೇನು?
ಉತ್ತರ : ಸರ್ಕಾರದ ಕಂದಾಯ ಆದಾಯ ಮತ್ತು ಸಾಲೇತರ ಬಂಡವಾಳ ಆದಾಯಗಳಿಗಿಂತ ಸರ್ಕಾರದ ಒಟ್ಟು ವೆಚ್ಚ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದರೆ ಅದನ್ನು ವಿಶ್ವೇಯ ಕೊರತೆ ಎನ್ನುವರು. ವಿಶ್ವೇಯಕೊರತೆ = (ಕಂದಾಯ ಆದಾಯ+ಸಾಲೇತರ ಬಂಡವಾಳ ಆದಾಯ) - ಒಟ್ಟು ವೆಚ್ಚ

9) ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಸಂಗ್ರಹಿಸುವ ತೆರಿಗೆಯೇತರ ಆದಾಯದ ಮೂಲಗಳು ಯಾವುವು?
ಉತ್ತರ : * ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗಳಿಸುವ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ * ಭಾರತೀಯ ರೈಲ್ವೆ ಗಳಿಸುವ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ * ಅಂಚೆ ಮತ್ತು ದೂರವಾಣಿ ಸೇವೆಗಳಿಂದ ಬರುವ ಆದಾಯ * ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಉದ್ಯಮಗಳು ಗಳಿಸುವ ಆದಾಯ * ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಬರುವ ಆದಾಯ * ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಶುಲ್ಕ ಮತ್ತು ದಂಡಗಳು

10. ಆಯ-ವ್ಯಯದ ಮೂರು ವಿಧಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಿ.
ಉತ್ತರ : 1. ಉಳಿತಾಯ ಆಯ-ವ್ಯಯ: ಸರ್ಕಾರದ ಆದಾಯವು ಅದರ ವೆಚ್ಚಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುವುದು. 2. ಕೊರತೆಯ ಆಯ-ವ್ಯಯ: ಸರ್ಕಾರದ ಆದಾಯಕ್ಕಿಂತ ಅದರ ವೆಚ್ಚ ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುವುದು.

ವೈಯಕ್ತಿಕ ಹಣಕಾಸು	ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹಣಕಾಸು
ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಆದಾಯ - ವೆಚ್ಚಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದೆ	ಸರ್ಕಾರದ ಆದಾಯ - ವೆಚ್ಚಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದೆ
ಮೊದಲು ಆದಾಯ ಅಂದಾಜಿ ವೆಚ್ಚ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ	ವೆಚ್ಚ ಅಂದಾಜು ಮಾಡಿ ಅದಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಆದಾಯ ಹೊಂದಿಸುತ್ತದೆ
ಹಣಕಾಸಿನ ವ್ಯವಹಾರ ಗೌಪ್ಯ ವಾಗಿ ಇಡಲಾಗುತ್ತದೆ	ಶಾಸನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಚರ್ಚಿಸಿ ಮಾಧ್ಯಮಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಚಾರ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ
ಉಳಿತಾಯದಿಂದ ಕುಟುಂಬದ ಪ್ರಗತಿಗೆ ಪೂರಕವಾಗುತ್ತದೆ	ಆದಾಯಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ವೆಚ್ಚ ಮಾಡಿದರೆ ಅದು ಪ್ರಗತಿಗೆ ಪೂರಕವಾಗುತ್ತದೆ
ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷ ತೆರಿಗೆ	ಪರೋಕ್ಷ ತೆರಿಗೆ
ಯಾರ ಮೇಲೆ ಸರ್ಕಾರ ತೆರಿಗೆ ವಿಧಿಸಿದೆಯೋ ಅವರೇ ಪಾವತಿಸುವ ತೆರಿಗೆಯಾಗಿದೆ	ಸರ್ಕಾರ ವಿಧಿಸುವ ತೆರಿಗೆಯನ್ನು ಬೇರೆಯವರ ಮೇಲೆ ವರ್ಗಾವಣಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿರುವ ತೆರಿಗೆ
ವ್ಯಕ್ತಿ, ಸಂಸ್ಥೆಯ ವರಮಾನ ಮತ್ತು ಸಂಪತ್ತಿನ ಮೇಲಿನ ತೆರಿಗೆ, ಕಂಪನಿ ತೆರಿಗೆ	ಸರಕು ಮತ್ತು ಸೇವೆಗಳ ಮೇಲೆ ವಿಧಿಸುವ ತೆರಿಗೆ ಅಬಕಾರಿ ತೆರಿಗೆ, ಸೇವಾ ತೆರಿಗೆ, ಆಮದು-ರಫ್ತು ತೆರಿಗೆ

ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ಶಿಕ್ಷಕರು : ಕೋಟೀಶ್ ಮಾಳಗಿ ಸಮಾಜ ವಿಜ್ಞಾನ ಶಿಕ್ಷಕರು, ಬ್ಯಾಡಗಿ. ಹ.ಬೊ.ಹಳ್ಳಿ (ತಾ) ವಿಜಯನಗರ (ಜಿಲ್ಲೆ) ಮೊ:9916567120

ಸಾಯಿಮಣಿ ಪ್ರಕಾಶನ, ಹೊಸಪೇಟೆ



Grow Your Business With Us



S.M.Traders & Services

Authorised Distributor for ATLAS COPCO Portable Screw Air Compressors for North Karnataka
Water Well and Non Water Well Applications
web: www.smtradersandservices.com



M: 9686663125 - 9686663132

Head Office- Hospet, Vijayanagara district, Karnataka | Branch office 1- Ilkal, Bagalkot district, Karnataka | Branch office 2- Vijayapura, Karnataka



ತುಂಗಭದ್ರಾ ನೀರಿನ ಮಟ್ಟ

Table with water level data for Tungabhadra dam, including dates and measurements in feet and centimeters.

ನಿತ್ಯ ಪಂಚಾಂಗ

Table with daily Panchang details for 12-01-2025, including sunrise and sunset times.

ಕೌಶಲ್ಯವಿದ್ಯೆರೆ ಮಾತೃ ಸ್ವಯಂ ಉದ್ಯೋಗ ಸಾಧ್ಯ

ಮೂಲ ಸಹಜವಿರುವ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುವುದಕ್ಕೆ ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಪ್ರಯತ್ನ ಪಡಬೇಕು, ನಮ್ಮ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ನೀವು ತರಬೇತಿ ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಟೈಲರಿಂಗ್ ಶಾಖೆ ಅಥವಾ ನೀವು ಇನ್ನೊಬ್ಬರಿಗೆ ಹೇಳಿಕೊಟ್ಟಾಗ ಅದು ಇನ್ನಷ್ಟು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು.

ಸಂಕ್ರಾಂತಿ... ನವೋತ್ಥಾಹ ನವ ಕಾಂತಿ...

ಭಾರತವು ಹೇಳಿಕೇಳಿ ಹಬ್ಬಗಳ ದೇಶ. ಇಲ್ಲಿ ಆಚರಿಸಲ್ಪಡುವ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಹಬ್ಬಗಳಿಗೂ ಒಂದೊಂದು ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಇದೆ. ಆಯಾ ಕಾಲಮಾನಕ್ಕೆ ತಕ್ಕದಾಗಿ ಹಬ್ಬಗಳನ್ನು ಆಚರಿಸುವುದು ನಮ್ಮ ಪೂರ್ವಜರ ದೂರದೃಷ್ಟಿಗೆ ಹಿಡಿದ ಕನ್ನಡಿ. ಹೀಗೆ ಋತುಮಾನಕ್ಕೆ ತಕ್ಕನಾಗಿ ಸಂಭ್ರಮದ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದಲೂ, ಆರೋಗ್ಯದ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದಲೂ, ಬಾಂಧವ್ಯಗಳ ಬೆಸುಗೆಯ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದಲೂ ಭಾರತದ ತುಂಬೆಲ್ಲ ಆಚರಿಸುವ ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಮುಖ ಹಬ್ಬವೆಂದರೆ ಸಂಕ್ರಾಂತಿ. ಇಂತಹ ವಿಶೇಷ ಹಬ್ಬದ ಹಿನ್ನೆಲೆ, ಮಹತ್ವವನ್ನು ಕುರಿತು ನಾವು ಒಂದಿಷ್ಟು ತಿಳಿಯೋಣ.



ಅತ್ತ ಹೊರಗಡೆ ಅಂಗಳದ ಅಲಂಕಾರವಾಗುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಇತ್ತಾ ಅಡುಗೆ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಖಾದ್ಯಗಳು ತಯಾರಾಗುತ್ತಿತ್ತವೆ. ವಿಶೇಷವಾಗಿ ನಮ್ಮ ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಅಂದು, ಎಣ್ಣೆ ಬದನೆಕಾಯಿ, ಕೆಂಪು ಚಿಟ್ಟಿ, ವಿವಿಧ ಕಾಳಿನ ಪಲ್ಯಗಳು, ಗುರಳು ಅಗಸೆ, ಶೇಂಗಾ ಪುಡಿಗಳು, ಗಟ್ಟಿ ಮೊಸರು, ಎಳ್ಳು ಮತ್ತು ಮೊಸಿರ ಕಾಯಿ ಭೀಜುಗಳನ್ನು ಹಚ್ಚಿ ಮಾಡಿದ ಸಜ್ಜೆ, ಜೋಳದ ಕಟುಕು ರೊಟ್ಟಿಗಳು, ಜೊತೆ ಜೊತೆಗೆ ಸೌತೆಕಾಯಿ,ಮೂಲಂಗಿ,ಗಜ್ಜರಿ ವಿವಿಧ ಪಚ್ಚಡಿಗಳು, ಸಿಹಿಖಾದ್ಯವಾಗಿ ಹುಗ್ಗಿ,ಹೋಳಿಗೆ... ಜೊತೆಗೆ ಗೆಣಸು ಮತ್ತು ಕುಂಬಳಕಾಯಿಗಳನ್ನು ಕುಚ್ಚಿ, ಅದಕ್ಕೆ ಬೆಲ್ಲದ ಪಾನಕವನ್ನು ತಯಾರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಹೀಗೆ ಹಬ್ಬದ ಅಡುಗೆಗಾಗಿ ತರಹಾವೇರಿ ಭಕ್ಷ್ಯ ಭೋಜ್ಯಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿದ ಆಹಾರಗಳಿಗೂ ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆಗೂ ನೇರ ಸಂಬಂಧವಿದೆ. ಈ ಎಲ್ಲಾ ಆಹಾರಗಳು ಪೌಷ್ಟಿಕ ಮತ್ತು ಔಷಧೀಯ ಗುಣಗಳಿಂದ ಕೂಡಿದ್ದು, ಆರೋಗ್ಯ ವರ್ಧಕವಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಬದಲಾದ ಕಾಲಮಾನಕ್ಕೆ ಮಾನವನ ದೇಹವನ್ನು ಸಿದ್ಧಗೊಳಿಸುವ ಸಂಜೀವಿನಿಯಾಗಿಯೂ ಈ ಆಹಾರವು ಗುಣಗಮನಿಯಂತೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತದೆ.

ಎಳ್ಳು ಮತ್ತು ಬೆಲ್ಲಕ್ಕೆ ಚರ್ಮದ ಕಾಂತಿಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಗುಣವಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಈ ಎಳ್ಳು ಬೆಲ್ಲದ ಬಳಕೆ ನಮ್ಮ ಪೂರ್ವಜರ ಆರೋಗ್ಯ ಪರ ಕಾಳಜಿಗೆ ಮತ್ತೊಂದು ನಿದರ್ಶನ. ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಎಳ್ಳು ದಾನ ಮಾಡಿದರೆ ಪುಣ್ಯ ಲಭಿಸುವುದೆಂಬ ನಂಬಿಕೆಯೂ ಇದೆ. ಸಂಕ್ರಾಂತಿಯ ಈ ದಿನದಂದು ಎಳ್ಳು ಬೆಲ್ಲದ ದೇವರಿಗೆ ನೈವೇದ್ಯ. ಈ ದಿವಸ ಹೊಸ ಬಟ್ಟೆ ತೊಟ್ಟು, ಅಲಂಕಾರಗೊಂಡ ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳು ಮನೆ ಮನೆಗೆ ತೆರಳಿ ಎಳ್ಳು ಬೆಲ್ಲವನ್ನು ಕೊಟ್ಟು, "ಎಳ್ಳು ಬೆಲ್ಲ ತಿಂದು ಒಳ್ಳೆಯ ಮಾತಾಡೋಣ" ಎಂದು ಹೇಳುವುದರ ಮೂಲಕ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಗಟ್ಟಿಗೊಳಿಸುವ, ಸಂವಹನವನ್ನು ವೃದ್ಧಿಸುವ, ಬಾಂಧವ್ಯಗಳನ್ನು ಬೆಸೆಯುವ ಹಬ್ಬವಾಗಿ ಆಚರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಯಾವುದೋ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ದೂರವಾದವರು, ಪರಸ್ಪರ ಎಳ್ಳು ಬೆಲ್ಲವನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡು ಒಂದಾದ ಸಾಕಷ್ಟು ಉದಾಹರಣೆಗಳು ಇವೆ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ನಮ್ಮ ಹಿರಿಯರು. ಹಾಗೆಯೇ ಜಾತಿ ಮತಗಳನ್ನು ಮೀರಿ, ಎಲ್ಲರೂ ಪರಸ್ಪರ ಎಳ್ಳು ಬೆಲ್ಲ ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದರ ಮೂಲಕ ಸಮರಸದ ಬಾಳಿಗೆ ನಾನಂದಿ ಹಾಡುವ ಹಬ್ಬವು ಇದಾಗಿದೆ. ಸಂಕ್ರಾಂತಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಸುಗ್ಗಿ ಹಬ್ಬ. ಹೊಲದ ಬೆಳೆಗಳೆಲ್ಲ ಕಟಾಟಾಗಿ ಕಣವನ್ನು ಕಣಜವನ್ನು ಸೇರುವ ಸಮಯ. ವರ್ಷವಿಡೀ ಕಷ್ಟಪಟ್ಟು ದುಡಿದ ರೈತನಿಗೆ ತನ್ನ ಫಲವನ್ನು, ಫಸಲನ್ನು ನೋಡಿ ಖುಷಿಪಡುವ ಕಾಲ. ಹಾಗಾಗಿ ಈ ದಿವಸ ರೈತರು ತಮ್ಮ ದುಡಿಮೆಗೆ ಹೆಗಲಿಗೆ ಹೆಗಲಾದ ಎತ್ತುಗಳನ್ನು ಮೈ ತೊಳೆದು, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಅಲಂಕರಿಸಿ, ಪೂಜೆ ಮಾಡಿ, ಧನ್ಯತೆಯನ್ನು ಮೆರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಊರ ಬಯಲಿನಲ್ಲಿ ಕಿಚ್ಚು ಹಾಕಿದನಗಳನ್ನು ಕಿಚ್ಚು ಹಾಯಿಸಿ ಅವುಗಳ ಮೈನಲ್ಲಿ ಇರಬಹುದಾದ ಉಣ್ಣೆ ಮೊದಲಾದ ಕೀಟಗಳನ್ನು ಬೆಂಕಿಯ ರುಕ್ಕದಲ್ಲೆ ನಿವಾರಿಸುವ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಇದರಿಂದಾಗಿ ದನ ಕರುಗಳು ನಮ್ಮದಿಯಿಂದ ನಿರ್ದೈ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ. ಸಂಕ್ರಾಂತಿಯ ಈ ಸಮಯ ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆಯ ಸಂಕ್ರಮಣ ಕಾಲ. ಹಾಗಾಗಿಯೇ ನಮ್ಮ ಹಿರಿಯರು ಈ ಸಮಯವನ್ನು "ತಂಕಿನ ಗಾತ್ರದ ಚಳಿ ಹೋಗಿ, ಸಾಸ್ತಿ ಗಾತ್ರದ ಶೆಖೆ ಹುಟ್ಟೋಕಾಲ" ಅಂದಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಸಮಯವು ಮೈಮರಗುಟ್ಟುವ ಚಳಿಯಿಂದ ಚೈತನ್ಯದಾಯಕವಾದ ಬೇಸಿಗೆಯತ್ತ ಸಾಗುವ ಕಾಲವಾಗಿದೆ. ಇಂತಹ ಚೈತನ್ಯಕ್ಕೆ ಕಾರಣನಾದ ಸೂರ್ಯನನ್ನು ಆರಾಧನಾ ರೂಪದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಜನಪದರು ಬಹು ಪ್ರಾಚೀನ ಕಾಲದಿಂದಲೂ ಆಚರಿಸಿಕೊಂಡು ಬಂದಿದ್ದಾರೆ. ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಸಂಕ್ರಾಂತಿಯು ಮನುಷ್ಯ ಬಂಧಗಳನ್ನು ಗಟ್ಟಿಗೊಳಿಸುವ, ಜನಜಾನನವಾರುಗಳ ಆರೋಗ್ಯ ವೃದ್ಧಿಸುವ, ವರ್ಷವಿಡೀ ದುಡಿದ ರೈತನಿಗೆ ಖುಷಿ ಕೊಡುವ ಹಬ್ಬವಾಗಿ ವಿಶಾಲತರಗಗಳಿಂದ ಇಂದಿಗೂ ಆಚರಿಸಲ್ಪಡುತ್ತಿರುವುದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಅಂದಹಾಗೆ ನಾ ಹೇಳೋದೇ ಮರೆತಿದ್ದ "ಬರ್ಲಿ, ಎಳ್ಳು ಬೆಲ್ಲ ತಿಂದು ಒಳ್ಳೆಯ ಮಾತಾಡೋಣ".

ಶೇಖರಯ್ಯ ಟಿ ಎಲ್ ಎಂ ಶಿಕ್ಷಕರು, ಕೂಡ್ಲಿಗೆ. Includes a QR code for digital content.

ಕೃತಕ ಅಂಗಾಂಗ ಜೋಡಣೆ ಬೃಹತ್ ಜಾಗೃತಿ ಅಭಿಯಾನಕ್ಕೆ ಬೆಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ನಲಿನ್ ಅತುಲ್ ಚಾಲನೆ

ವಿಕಲಚೇತನರ ನಡೆ ಸಕಲಚೇತನದ ಕಡೆ

■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕೊಪ್ಪಳ ಶ್ರೀ ಗವಿಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಜಾತ್ರಾ ಮಹೋತ್ಸವ-2025ರ ಅಂಗವಾಗಿ 'ಸಕಲ ಚೇತನ' ಎಂಬ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯ "ವಿಕಲ ಚೇತನರ ನಡೆ ಸಕಲ ಚೇತನದ ಕಡೆ" ಎಂಬ ಘೋಷವಾಕ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಶನಿವಾರ ಕೊಪ್ಪಳ ನಗರದಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ಕೃತಕ ಅಂಗಾಂಗ ಜೋಡಣೆ ಬೃಹತ್ ಜಾಗೃತಿ ನಡಿಗೆ ಅಭಿಯಾನಕ್ಕೆ ಬೆಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ನಲಿನ್ ಅತುಲ್ ಅವರು ಹಸಿರು ನಿಶಾನೆ ತೋರುವ ಮೂಲಕ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದ ಬಳಿಕ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಮಾತನಾಡಿ, ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತದ ಕುಂಭಮೇಳ ಖ್ಯಾತಿಯ ಶ್ರೀ ಗವಿಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಜಾತ್ರಾ ಮಹೋತ್ಸವಕ್ಕೆ ಹತ್ತು ದಿನಗಳ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ 20 ಲಕ್ಷ ಹಾಗೂ ರಫೋತ್ಸವಕ್ಕೆ ಐದು ಲಕ್ಷ ಜನ ಸೇರುವುದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ವಿಷಯ. ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಒಂದು ಧ್ಯೇಯ ವಾಕ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಆರಂಭವಾಗುವ ಜಾತ್ರೆಯ ನಡೆ ಮಾದರಿಯಾಗಿದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಈ ವರ್ಷ 'ಸಕಲಚೇತನ' ಎಂಬ ಸಂಕಲ್ಪದಡಿ ಕೃತಕ ಅಂಗಾಂಗ ಜೋಡಣೆ ಕುರಿತು ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಅಂಗನವಾಡಿಯಿಂದಲೇ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಅಂಗವಿಕಲತೆ ಪತ್ತೆಹಚ್ಚಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಕೊಪ್ಪಳ ಶಾಸಕರಾದ ಕೆ.ರಾಘವೇಂದ್ರ



ಹಿಟ್ಟಾಳ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ, ವಿಕಲಚೇತನರಿಗೆ ಕೊರಗು ಬರದಂತೆ ಆತ್ಮ ಸ್ವಯಂ ತುಂಬುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗಮನಿಸಿ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಕಾರ್ಯ ಇಡೀ ದೇಶಕ್ಕೆ ಮಾದರಿಯಾಗಿದೆ. ಶಿಕ್ಷಣ, ಆಹಾರ, ವಸತಿ, ಜಲ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕ ಜಾಗೃತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡು ಮಹತ್ವ ಸಾರುತ್ತಿರುವುದು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹೆಗ್ಗಳಿಕೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಶ್ರೀ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಶ್ರೀ ಗವಿಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಮಹಾಸ್ವಾಮೀಜಿ ಅವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಪೊಲೀಸ್ ವರಿಷ್ಠಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ.ರಾಮ್ ಎಲ್. ಅರಸಿದ್ದಿ,

ಪ್ರತಿಭೆ ಗುರುತಿಸಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿ

ಮೊದಲ ಸಹಜವಿರುವ ರಥ ಸಾಗುವುದಕ್ಕಿಂತ ಮುಂಚೆ ಈ ಅಭಿಯಾನದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಸಾವಿರಾರು ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡ ಮಕ್ಕಳ ಹೆಜ್ಜೆಯ ಗುರುತುಗಳು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ದಿಕ್ಕೊಚ್ಚಿಯಾಗಲಿ. ಮುಂದಿನ ವರ್ಷ ಯಾವ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಥಾ ಮತ್ತು ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂಬುದನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೇ ಸಲಹೆ ನೀಡಬೇಕು. ಆಯ್ಕೆಯಾಗುವವಿಷಯವನ್ನು ತಿಳಿಸಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯಿಂದಲೇ ಮುಂದಿನ ವರ್ಷದ ಜಾಥಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಶ್ರೀಗಳು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಕರೆ ನೀಡಿದರು. ಬಹುಮಾನ ವಿತರಣೆ: ಈ ಜಾಗೃತಿ ಅಭಿಯಾನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಭಾಷಣ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ವಿಜೇತರಾದವರಿಗೆ ಬಹುಮಾನಗಳನ್ನು ವಿತರಣೆ ಮಾಡ ಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕ ಜಗದೀಶ್, ಕೊಪ್ಪಳ ತಾಲ್ಲೂಕು ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಎ.ಎಸ್ ಶಂಕರ್ಯ್ಯ, ಮೈಸೂರಿನ ಅಶಿಲ ಭಾರತ ವಾಕ್ ಮತ್ತು ಪ್ರಣಯ ಸಂಸ್ಥೆಯ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಪುಷ್ಪಾಪತಿ, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿಯ ಶ್ರೀ ಮಹಾವೀರ ಲಿಂಬೆ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮಹೇಂದ್ರ ಸಿಂಗ್, ಭಾರತೀಯ ರೆಡ್ ಕ್ರಾಸ್ ಸಂಸ್ಥೆಯ ರಾಜ್ಯ ಶಾಖೆಯ ಚೀರಮನ್ ವಿಜಯಕುಮಾರ ಹಾಗೂ ವಿವಿಧ ಶಾಲಾ ಕಾಲೇಜುಗಳ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

Advertisement for 'ಭಾವಪೂರ್ಣ ಶ್ರದ್ಧಾಂಜಲಿ ನಿಧನ - ಪುಣ್ಯ ಸ್ಮರಣೆ' featuring 'ಜಾಹೀರಾತುಗಳಿಗೆ ವಿಶೇಷ ರಿಯಾಯಿತಿ' and contact number 94486 33038.

Advertisement for 'ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್' with a QR code and 'Join with Us' text.

